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VERBALE N. 37
SEDUTA DEL 18 NOVEMBRE 2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno 2021 (duemilaventuno) il giorno 18 (diciotto) del mese di Novembre, la Commissione Affari
Istituzionali  è convocata,  attraverso la  modalità  telematica,   a norma di  quanto previsto dalla
Legge n. 27 del 24 aprile 2020, alle ore 9,00 con il seguente ordine del giorno:

 Comunicazioni del Presidente;
 Approvazione verbali precedenti sedute;
 Proseguo dei lavori relativi alle  modifiche dello Statuto;
 Varie ed eventuali.

Per la segreteria della Commissione Affari Istituzionali e’ presente telematicamente la Sig.ra Paola
Sgherri e Gaddi Vieri per la diretta streaming. 

Alle ore 9,00 e’ presente telematicamente  il consigliere Luca Milani.
Alle ore 9,01 sono presenti telematicamente la consigliera Barbara Felleca e il consigliere Ubaldo
Bocci.
Alle ore 9,05 sono presenti telematicamente i consiglieri Nicola Armentano e Mario Razanelli.
Alle ore 9,07 e’ presente telematicamente la consigliera la consigliera Maria Federica Giuliani.

Il Presidente Razzanelli   in qualità di Teams manager accerta la presenza delle e  dei consiglieri
tramite appello:

Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Barbara Felleca

Componente Nicola Armentano

Componente Ubaldo Bocci

Componente Maria Federica Giuliani

Componente Luca Milani

Verificato il numero legale delle e dei commissari, apre la seduta alle ore 9,07

Sono  presenti  inoltre  i  consiglieri  Antonella  Moro  Bundu,  Roberto  De  Blasi  e  il  Direttore  della
Direzione del Consiglio dott. Giuseppe Ascione.

Il Presidente Razzanelli   dopo avere dato lettura dell’O.d.G. ringrazia i presenti.  Comunica che
proseguono i lavoro inerenti le modifiche del Regolamento del Consiglio Comunale. Conclude 



dichiarando che sono in visione in chat i verbali delle sedute del 9/11/2021 e del 11/11/2021 e che
saranno dati per approvati a fine seduta se non ci saranno obiezioni.

Milani comunica che dalla discussione fatta in Commissione Affari Istituzionali è stato mandato al
Segretario Comunale dott. Giuseppe Ascione di formulare una proposta di modifica da sottoporre
all’attenzione della Commissione. 

Ascione  illustra  la  proposta  di  modifica.  Il  comma 3 e  4  dell’art.  44 sono stati  introdotti  per
garantire la certezza del numero legale durante la seduta. Ritiene che sarebbe opportuno che la
telecamera rimanesse accesa durante tutta la durata della seduta e che la strumentazione fosse
fornita dall’Amministrazione perché garantirebbe un collegamento sicuro. Visto che al momento la
strumentazione usata è quella propria il consigliere ha l’onere di garantire un collegamento e una
postazione idonea per seguire i lavori della Commissione.  Conclude con la lettura dei commi 4 e 5
dell’art. 44.

Bundu ritiene che possono sorgere dei problemi quando alcune sedute che si svolgono nella stessa
giornata sono in esterno anziché on line.

Alle ore 9,38 si connette il consigliere Francesco Pastorelli.

Milani precisa che al momento la modalità ordinaria per lo svolgimento delle sedute del Consiglio
Comunale è quella in presenza mentre per le sedute delle Commissione è on line. Ritiene che non
sia opportuno scrivere le modalità definite ora nel Regolamento ma solo introdurre la modalità on
line e specificare che ha lo stesso valore. In futuro potrebbero esserci altre priorità per cui non è
opportuno  vincolare  i  lavori  delle  sedute  di  Commissione.  Conclude  condividendo  in  chat  la
formulazione della proposta del comma 8 per le convocazioni.

Armentano ritiene che sia fondamentale stabilire delle regolae per la partecipazione alle sedute in
modo da garantire la legalità della seduta stessa.

Felleca ritiene che la formulazione del comma 8 dell’art. 31 non scioglie le criticità della modalità
on line delle sedute di commissione. Concorda sulla formulazione della formulazione dell’art. 44.

Alle ore 9,51 si connette il consigliere Federico Bussolin.

De Blasi ritiene che sia necessaria un calendarizzazione delle sedute di Commissione efficiente che
prenda in considerazione i tempi di trasporto.

Milani concorda.

Bundu ritiene che deve essere uguale la normativa delle sedute on line a quella delle sedute in
presenza.  Per  le  sedute  in  presenza è  riconosciuto  il  tempo di  trasferimento  per  raggiungere
Palazzo Vecchio. Mentre per le sedute on line non è riconosciuto e quindi si crea una difformità di 



trattamento. Questo problema si evidenzia in modo particolare quando nello stesso giorno alcune
sedute si svolgono in presenza e on line.

Cocollini ritiene che deve essere fatta una programmazione delle sedute di commissione efficiente
e  prevedere  che  qualora  una  seduta  di  commissione  non  rispettasse  la  programmazione  la
Presidenza del Consiglio può revocare la convocazione.

Alle ore 10,04 si disconnette il consigliere Roberto De Blasi.

Pastorelli  ritiene  che  le  modifiche  che  verranno  fatte  al  Regolamento  del  Consiglio  Comunale
devono essere valide anche per il futuro. L’attenzione alle modifiche deve essere alta.

Armentano ritiene che durante la seduta on line deve essere sempre chiaro che il numero legale
della seduta sia rispettato.

Il Presidente Razzanelli ritiene che se c’è un accordo rispetto alle modifiche proposte si può votare.

Giuliani ritiene che la discussione su alcune punti non sia ancora esaurita per cui ritiene che non si
possa procedere con una votazione.

Il Presidente Razzanelli ritiene che i lavori debbano avviarsi verso la conclusione perché ormai è da
lungo tempo che si sta svolgendo questa discussione.

Milani ritiene che sarebbe opportuno dare mandato al Segretario dott. Giuseppe Ascione per fare
un  approfondimento  sull’art.  31  per  fare  una  valutazione  sul  riconoscimento  dei  tempi  di
trasferimento nel caso di sedute on line.

Il consigliere Francesco Pastorelli si disconnette alle ore 10,23.

Il Presidente Razzanelli concorda con la proposta del consigliere Milani e chiede che la proposta sia
mandata anche a tutti i Gruppi Consiliari per velocizzare i tempi.

Il Presidente Razzanelli  preso atto che non ci sono altri  interventi chiede ai presenti  se hanno
preso visione dei verbali delle sedute del 9/11/2021 e del 11/11/2021 e se hanno delle obiezioni.

Nessuno dei presenti ha delle obiezioni.

Il Presidente Razzanelli dichiara che i verbali delle sedute del 9/11/2021 e del 11/11/2021 sono
approvati dai presenti e procede con l’appello finale.

Sono presentii le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Barbara Felleca

Componente Nicola Armentano



Componente Federico Bussolin

Componente Emanuele Cocollini

Componente Maria Federica Giuliani

Componente Luca Milani

e dichiara chiusa a seduta alle ore 10,30.

Alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Barbara Felleca

Componente Nicola Armentano

Componente Ubaldo Bocci

Componente Federico Bussolin

Componente Emanuele Cocollini

Componente Maria Federica Giuliani

Componente Luca Milani

Componente Francesco Pastorelli

La Segreteria Il Presidente
Paola Sgherri Mario Razzanelli

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 25/11/2021
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